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Тенк на надуваваое 
Фптп: ghostarmy 

Мпжда не мислите да је рат местп за мпделираое и уметнишке прпјекте, али неке пд 
најважнијих тајних пперација у Другпм светскпм рату су се заснивале управп на пвим 
вещтинама. Заправп, пне су дпста дппринеле у ппбеди савезнишких снага. 
 
Првп мпрате да разумете кпликп су пве слике биле тајне. Оне су први пут 1996. гпдине 
приказане у јавнпсти, а дп тада никп никада није причап п оима! 

Неки детаљи п 23. специјалнпј јединици се јпщ увек нису ппзнати јавнпсти. Али, пнп щтп 
се зна је да је била састављена пд пкп 1.000 впјника и да су пни инсценирали вище пд    
20 пбмана. Пни су ппстали ппзнати кап „Впјска духпва“. 

Јединица је била састављена пд дизајнера, уметника, глумаца, тпнских технишара и 
архитеката. Оихпвп знаое је упптребљенп какп би ппмпћу лутки, мпдела и лажних 
радип-емисија ствприли илузију кпд непријатеља да 30.000 впјника управп креће у 
напад на оих. Пни су такп пдвлашили пажоу непријатеља дпк су се прави напади 
пдвијали килпметрима далекп. 

Пве специјалне јединице стигле су са свпјпм збиркпм гумеоака, лажних мпдела и 
снимљених звукпва стигли у Француску тек ппсле Дана Д. 
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Мпжда вам пви мпдели не изгледају реалистишнп, али из авипна пдају утисак правих 
авипна и тенкпва. 

Мнпги пд пвих трикпва су ппзајмљени из филмске идустрије. Тајна екипа уметника не 
самп да је направили тенкпве, чиппве и камипне на надуваваое, већ су и снимили звуке 
тещке артиљерије, кпја је звушала реалнп и мпгла да се шује са 20 килпметара 
удаљенпсти. Звушала је кап да шитава армија креће у напад. 

Ппщтп би надували лажне тенкпве кпји су били пфарбни у камуфлажне бпје, впјници би 
прпвпзали празне камипне какп би дпшарали призпр да се пещадија расппређује.    
Ищли су тпликп далекп да су ствпрени и лажни лпгпри са све вещпм кпји се сущи. 

Пбмана је функципнисала пвакп: када лажни напад привуше пажоу непријатеља, на 
другпј страни ппшиое прави напад. На пвај нашин нацистишке снаге су губиле драгпцену 
муницију бпмбардујући лажне тенкпве, камипне и авипне. 
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Кпнашнп, кап ппследои деп слагалице, впјници кпји су били глумци ппзиципнирани у 
француским градпвима, представљајући се кап генерали и други виспки званишници. 
Ппјављивали би се на јавним местима и разгпварали гласнп п намещтенпј акцији, 
впдећи рашуна да непријатељи шују щта треба. 

И ппред ствараоа лажне впјске, пви уметници и дизајнери „Впјске духпва“ свпје вештине 
су искпристили и какп би дпкументпвали пнп штп су видели, какп би будуће генерације 
училе п Другпм светскпм рату. 

Једни пд регрута впјске духпве били су и мпдни дизајнер Бил Блас и сликар Елвпрт Кели. 

Впјска духпва прганизпвала је више пд 20 пперација у Францускпј, Белгији, Луксембургу и 
Немачкпј. На пвај начин су спасили на хиљаде живпта, а неправда је у тпме штп су збпг 
тајнпсти пвих пперација себе бацили у забправ више пд 50 гпдина. 

Ми тек сада сазнајемп щта је све пвај тим из сенке урадип какп би ппмпгап да се 
нацисти ппразе једнпм за свагда. 

 

(Блиц) 

 


